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Vamos tentar preencher o trapézio com os quadradinhos.
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\ Como calcular sua area?

Somente 40 pequenos gquadrados de 1 u.a. estao na superficie
Interna. Os outros estao parte dentro e parte fora.
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E(Base meno'\r‘fF

Base maior

O triangulo amarelo
sera girado de 180° no
sentido horario
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TRAPEZIO

altura

| Base maior iBase menor:
< > < >

A1l = Area tr!angulo com base maior Area do trapézio = A1 + A
2 = Area triangulo com base menor
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Area do trapézio = (base maior x altura) + (base menor x altura)

altura

‘Base menor:
> < >

Base maior

\ Area do trapézio = (base maior + base menor) x altura /
2
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TRAPEZIO
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i Base maior ‘Base menor
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k Area do trapézio = (B + b) x h
2 -




4 o)

NSTITUTO FEDERAL DE
EDUCAGAD, CIENCIA ETECNOLOGIA

EXERCICIOS

9) Num trapézio retangulo a base menor mede 16m, a altura
mede 12m e o lado obliquo mede 15m. Calcule a area do

trapézio.

246m?2
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EXERCICIOS

10s deferminar a drea do ferreno plano abaixo usando
3idas dadas.

10)

Realidade
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Modelo matemético (existem outras formas)
12m Sm

109 m?2
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Vamos tentar preencher o losango com o quadrado unitario.
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Somente 16 pequenos quadrados de 1 u.a. estao na superficie
Interna. Os outros estao parte dentro e parte fora.

\ Como calcular sua area? /
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Vamos marcar as diagonais do losango.

Agora vamos mover o losango para baixo e fazer alguma
observacoes.

\_ /
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Diagonal maior = D
Diagonal menor = d
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Vamos movimentar os dois triangulos debaixo para cima.
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Movimento dos triangulos.
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Movimento dos triangulos.
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RESULTADO: Um retangulo novamente!!!!

\/\I.‘sA




e

LOSANGO

) A

. . I INSTITUTO FEDERAL DE

.. EDUCACAD, CIENCIA ETECNOLOGIA
Ali) GRANDE DO NORTE

Portanto,

\_

Area do losango=D x d

2

[

Area do losango =D x _d
2
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arco

AB didmetro

CD corda

Circunferéncia € o Ilugar geometrico dos pontos de um plano
equidistantes de um outro ponto fixo chamado centro.

\ C = 2xr — Comprimento ou perimetro /
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Do latim - circulus (anel, aro), € a reunido de uma
circunferéncia e seu interior. Trata-se do conjunto de todos
0S pontos pertencentes a circunferéncia e seu interior.
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Duas ou

mais circunferéncias com o
mesmo centro, mas com
ralos diferentes sSao
circunferéncias conceéntricas.
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concéntricos.

\_

coroa circular

Coroa circular (ou anel) € uma regiao limitada por dois circulos
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Chama-se coroa circular a regiao do plano compreendida entre dois
circulos concéntricos.

A A=rx.R°—rx.1°

A=r.(R-r)
Y
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\ Segmento circular corresponde a cada
~uma das partes em que o circulo fica
[ secto "'-\' dividido por qualquer corda.
' circuiar \
Setor circular corresponde a cada uma
das partes em que o circulo fica dividido
por dois raios quaisquer.

segmento
circular

- Y,
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0=180° =

0=120° =

0=90° =

0=60° =
0=45° =

0=30° =
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Calcule a area colorida, sabendo que o quadrado tem lado 2 e as
curvas sao derivadas de arcos de circunferéncia.

S

~

\\

\
\
\
-----I
| I |
\\ [ ,I

N : /




4 _

” l. lleﬂﬂE}FEiﬂ“LDE
FORMULA DE HERON g Edm

Caso alguém queira ver os videos com a demonstracao...

http://www.youtube.com/watch?v=7o0sKLh5UvZ4
http://www.youtube.com/watch?v=13gxrnGmy!|

Para compreender essa demonstracao € necessario o conhecimento de outros
conceitos matematicos.



http://www.youtube.com/watch?v=7osKLh5UvZ4
http://www.youtube.com/watch?v=13gxrnGmylI

